YcTHBIE ynpakHeHHsI HA YPOKAX MATEMATHKH.

Kyrymesa Haraabs JIbBoBHA,
y4UTENlb MaTEMAaTUKH IIKOJBI Ne 932

YerHas pabora 3aHMMaeT BaXKHOE MECTO B IPENOJaBaHHU MaTEMAaTHKH.
Onnako menarornveckuil ONBIT IOKA3hIBAET, YTO IMPOBOAUTCS OHA, B OCHOBHOM,
cTuxuitHo. Onupasch Ha MHOTOJIETHHE HaOJIIO/EHUS, Mbl IPHILUIA K BEIBOLY, YTO
Hy>KeH HHOH noaxon. Hamu paspaborana cucrema ynpaxxHeHHiA, KOTOpas MO3BOJIIET
IPEBPAaTUTh YCTHYIO pabOTy B aKTHBHBIM IIpoliecC, BKIIOYUTh B Hee MAaKCHMAIBHOE
KOJIMYECTBO YYalIUXCsl, OXKUBUTh YPOK, IOAHATH HHTEPEC K MPEAMETY.

Cpenu nupakTHyeckux (yHKIUH YCTHOH pabOTHI MBI BBIAEISIEM CIIEXYIOIIHUE
1. cucremaTtHyeckoe IOBTOPEHHE IPOHIEHHOTO,
2. (Qopma mpoBepKH 3HaHWH, YMEHHUI M HABBIKOB .YYaI(HXCH.
3. pasBUTHE BHHMAaHMS, NAMATH, HaOIIOJATENBHOCTH, COOOPa3HTETHHOCTH
ydJamuxcs,
4. axkTMBM3amMs y4eOHOH HEATENbHOCTH Ha YpOKe,
5. ¢opmupoBaHHe HHTepeca K IPeaMETY.
IIpakTHKa IOKa3bIBae€T, YTO B XOAE YCTHOH paboThl Hamboiee 3()(HeKTHBHEI
YIPaXHEHUS CIeIyIOIIHUX BUIOB:
- Ha 3aKpelieHHe U OoTpaboTKy TeKylero marepuaia
- Ha TIOBTOpPEHHE
- C DIIEMEHTaMH TBOpYecTBa (AN TOATOTOBKM K BOCHPHUSATHIO HOBOI'O

Marepuana)

- pasBUBAIOLIEr0  Xapakrepa  (HecTaHHApTHBIE  YIOPaXHEHWs,  Ha

CO0Opa3UTENbHOCTh, 3aHUMATENBHEIE).

YCTHBIE yNpaXHEHHS NPOBOASATCS HAMM Ha pasHBIX JTamax ypoka. Tak, B
Hayaje ypoka OHM OBICTPO IIOMOTalOT Y9Yal[MMCsS BKJIIOYHTHCI B paboTy, B
CepelMHEe MM B KOHIIE 3aHATHS CIY)XaT CBoeoOpa3HOM pa3psakoit  mocie
HaIIpSHKEHHOM NUCBMEHHON paboTEHL.

HaunnaeM ycTHyro pabory ¢ Oonee Jerkux yHpaKHEHHH, TOCTEIEHHO
ycnoxHss 3aaanus. [IponomkurensHocTs He npeBblmaeT 10 MHHYT (OnTHMAaNbHOE
Bpems paboThl, IO HAlleMy MHEHUI0, 7-8 MUHYT). BaXHBIM CuWTaeM IpoOBeIEHHE
JIaHHOTrO BHJa paboThl Ha KaXAOM ypoke. YToObl CTHMYJIHpOBaTh AKTHBHOCTS,
HHUIHATUBY YYalllMXCs, JaeM BO3MOXXHOCTh IPOSBUTH ce0si, BBOOHUM CHCTEMY
OLIEHOK.

B mATBIX — mecTBIX Kiaccax BO BpeMsl TNPOBEAEHHS YCTHOM pabGoThl
ocoboe BHUMaHKE yAelseM BKIIOYSHHIO KaXJ0r0 IIKOJIBHIKA B y4eOHBIH poLecc u
3TON LIENBIO HMCIONB3yeM CHTHalbHBIE KapToukd. Mcmonp3oBaHue «cBeTO(Opa»
IO3BOJIAET Cpa3y IIONy4uTh O0OpaTHYI0 CBs3b M HHpopManuio 00 YCBOGHHHU
MarepHana.

AKTHBHO Ha YpoKax Mbl IIPHMEHSEM CIeIyIOIIHe  BHABI  YCTHBIX
YIIpaXKHEHUMN:

- 33/1aHKsI HAa CMEKaJIKy;



- ycTHas paborta B Buie urpel «Mope BOJHyeTcs pas...»;

- 33JlaHUs] C 3aKOJMPOBAaHHBIMH OTBETAMH;

- MaTeMaTU4eckue IUKTaHTHI;

- 3apanus «Haiitu ommOky»;

- YCTHBIE KOHTPOJIbHBIE pPabOTEHI.

YcTHBIE ynpakHEeHHs pa3paboTaHbl U anpoOUpOBaHbl HAMH II0 BCEM TeMaMm
Kypca MaTeMaTukd 5 — 7 kiaccoB. B maHHO# pabore mpemioxkeHa cucTema
yTIpaXHEHHH 10 TeMe: «DOpMyJIbl COKpallleHHOro yMHOXeHus» (7 Kiacc).



3agaHust Ha cMEKAJIKY.

MeTtoauka IPOBEACHHUSA: 3aJaHus npeajiararoTcsa yYdamuMcCs Ha
ACMOHCTPAallMUOHHBIX KapTO4YKaX, IIJICHKE HJIM Ha JOCKE.

HCprKlﬂlﬂ H «HaﬁIII/ITe CBSI3b U BOCCTAHOBUTE 3BEHbS JIOTHYECKOM LIEITOYKHY.
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Jdunakrnyeckasi urpa «Mope BoJiHyeTcs1 pas...»

MeTtoauka npoBeJeHHs: Ha JocKe 3amucadbl 10 paBeHCTB.

Hucrpykuus: «Bce Bel momuuTe Hrpy «Mope BonHyeTcs pas...». Hame mope
NPEACTaBICHO OTPE3KOM, JJIHHA KOTOpOro (B CaHTUMETpPax) COOTBETCTBYET
KOJIMYECTBY 3aJaHMi. Mope B Hameidl wurpe MoXeT OBITH CIOKOWHBIM HIIU
ITOPMOBEIM. Eciii paBeHCTBO, 3anKcaHHOe Ha JOCKeE, C Ballleif TOYKH 3pEHHs] BEPHO,
BBl IIPOBOAUTE OTpe30K. EcnM B 3amucu Ha Jocke OOHapyXUTe OIIMOKY, TO
OTME€YaeTe 3TO Ha COOTBETCTBYIOIIEM OTpPE3KE «BOJHOW BO3MYyILIeHHs». Tak, B
HallleM BapvaHTe paboTa ydaumxcsi 6yeT BBINISACTD CIEAYIOMUM 00pa3oM:

1) 3+nf)—9+6m+m
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4) (0,6—sf=3,6-12s+s>



s

5) (02+v) 0,04 +0,4 v +v
6) b+10b+25 (b+5)

7) c6-80+16 (c +4)°

8) a—64b+9b'=(2-3b)

9 9- m+%m—(3-5m)
10) ~x+x+1—(zx+l)

3ananue c 3AKOAUPOBAHHBIMH OTBETaMMU.

Meroauka mnpoBenenusi: CHavana ydammuMmcs mpenbsBiseTcs 1 dacTb
3aJjaHMs, 3allMCaHHOIO0 Ha JOCKE, 3aTeM II0CJe BBHINOJIHEHUS paboThl — 2 YacTh C
OTBETaMH (I10CIeJ0BAaTEIbHOCTh UX HapyIIeHa) U COOTBETCTBYIOLIUMH UM OYKBaMH.

HMucrpyknusa: «Bama 3afgaga ynpocTUTh IpPEAIOKEHHBIE BBIPAXKEHHS H
pe3ynbTaThl 3amucath B TeTpaad. Ilocme okoHuaHHs pabOTHI BEI CBEPUTE CBOH

OTBETHI C NPEIJIOXKEHHBIMU MHOM H, €ClTH paboTa BHINIOJIHEHA MPAaBUIIBHO, IIPOYTETE
U3BECTHYIO MOCTIOBHILYY.
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Ilocne BeIMOMHEHUS 3afaHKS B TETPAAAX YYAIUXCS 3aIIMCh BRITVISIUT TaK:
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MaremMaTHuyecKue AUKTAHTBI.

Meroanka npoBegeHusi: YyalyMcs NpeiaraeTcs 3anucaTh MaTeMaTHIecKue
BBIpQ)XEHHS, IPEJIOKEHHBIE YUUTENIEM B YCTHOH (hopMe.

1) 3anumuTe B BUIE BBIpAXKEHHS:
CyMMy YHCEJ]I B U C
KBaapaT yuciaa X
CyMMy uuciia X U TIpPOU3BEJICHHS a U B
IIPOM3BEJIEHHE CYMMBI YHCEN a U B U YHCIIA C.
NIPOU3BEAEHHE PA3HOCTH a U B U UX CYMMBEI.
CyMMy KBaJpaToB a U B
KBaZpaT CyMMBbI a U B
Pa3HOCTb KBaJApaTOB B H C
KyO pa3HOCTH B | C
CymMMy KyOOB B H C
2) 3anummre Gopmyy:

KBaJpaTa pa3HOCTH

Pa3HOCTU KBaJpaTOB

KBaJpaTa CyMMBI

3anuuuTe B BUJE BBIPAKEHUS:

pa3sHOCTh KBaApaToB 2m M 7n

KBaZpaT pa3HOCTH X H 8y

YTPOEHHOE NpOM3BENCHHE 62 1 B>

IIPOU3BEEHUE CYMMBbl a U B U UX Pa3HOCTH.

KBaJpaT CyMMsl 3a U 3LB

cymma kBagpatoB 0,5m u 5,3n



«Haiign ommbKy»

MeToauka mnpoBexeHMs: ydallMMCs IIPEANAraroTCs 3aJaHus COAEpPIKalIUe
OLIMOKH.
Hucrpykuus: « B 3aganusx 3aBemomo momyiiess! omu6ku. Bama 3amnaga-
HaWTH ee U HpOKOMMeHTHpOBaTB)).
(y-3)° =y 6y+ 3
(8x+2y) = 64x" + 16 xy+4y
a’ - 6a’s +9B = (a - 3B)°
(-9a + 4B)* = 81a’ + 72aB + 168>
(-11x - 7y) > = 22x % 154xy + 49y>
(4c - 1)(4c+1)=8c>- 1
(4d +3c)(3c - 4d) = 16d” - 9¢?
x*-16= (x - 8)(x +8)
1+y =1 -3} +y+y)
B~ 1 ={2g - 1)(2a +2a+ 1)
2+m)(4-2m+m?)=8-m’

YcTHBIE KOHTpOJBHBIE PaGoThI
Mertoauka mnpoBeleHHsi: 3aJaHHs  [OC/IENOBATENBHO  MPEIAraloTCs
y4all¥MCs Ha IJICHKE MJIM Ha JIOCKE U B TETPaJlb 3alMChIBAIOTCS TOIBKO OTBETHI.
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